

**പതിമൂന്നാം കേരളനിയമസഭ
അഞ്ചാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത
ചോദ്യം നമ്പർ - 5373

05-07-2012 - ര്
മറുപടിക്ക്

ഐ.റ്റി. മേഖലയുടെ ത്രിമൂഖ സമീപനം

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ. കെ.വി. വിജയദാസ് :

ശ്രീ. പി.കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി
(വ്യവസായവും വിവരസാങ്കേതികവും വകുപ്പുമന്ത്രി)

(എ) 12-ാം പദ്ധതിയുടെ സമീപന രേഖയിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള ഐ.റ്റി. മേഖലയുടെ ത്രിമൂഖസമീപനം എന്നതു കൊണ്ട് എന്താണ് വിവക്ഷിക്കുന്നത്; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(എ) സർക്കാർ പ്രദാനം ചെയ്യുന്ന സേവനങ്ങളുടെ ശേഷി വിവര സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ടി സർക്കാരിന്റെയും തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളിലും ഇ-ഗവേണൻസ് പരിപാടി നടപ്പാക്കുക, സേവനപ്രദന കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്ന നിലയ്ക്ക് അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമമായ ഉപയോഗം ഉറപ്പാക്കുക, സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള പ്രധാന ഐ.ടി. കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും ദൂരെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ പുതിയ പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതുൾപ്പെടെ കൂടുതൽ ഐ.ടി. പാർക്കുകൾ തുടങ്ങുന്നതിനും നിലവിലുള്ള ഐ.ടി. പാർക്കുകൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ വിഭവം നിലവിലുള്ള ഐ.ടി. പാർക്കുകളിലെ ആസ്തികൾ ഫലപ്രദമായരീതിയിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കണ്ടെത്തുക, വിവര സാങ്കേതികവിദ്യയെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഉയർന്ന നിലവാരത്തിൽ ജീവിക്കുന്നതിനും ജോലി ചെയ്യുന്നതിനും അനുയോജ്യമായ സ്ഥലമാണ് കേരളമെന്ന് ലോകത്തെ ബോധ്യപ്പെടുത്തി ടൂറിസത്തെയും, വ്യവസായത്തെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നിവയാണ് 12-ാം പദ്ധതിയുടെ സമീപന രേഖയിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള ഐ.റ്റി മേഖലയുടെ ത്രിമൂഖ സമീപനം കൊണ്ട് വിവക്ഷിക്കുന്നത്.

(ബി) പ്രസ്തുത സമീപനം കേരളത്തിലെ ഐ.റ്റി. മേഖലയിലെ തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുമോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) ത്രിമൂഖസമീപനം വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നതു പോലെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള പ്രധാന ഐ.ടി.കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും ദൂരെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ പുതിയ പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതുൾപ്പെടെ കൂടുതൽ ഐ.ടി. പാർക്കുകൾ തുടങ്ങുകയും, നിലവിലുള്ള ഐ.ടി.പാർക്കുകൾ വികസിപ്പിക്കുകയും, നിലവിലുള്ള ഐ.ടി. പാർക്കുകളിലെ ആസ്തികൾ ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നതിലൂടെ ഐ.ടി. മേഖലയിൽ 2012-17 കാലഘട്ടത്തിൽ പത്ത് മടങ്ങ് വളർച്ച പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതിനാൽ പ്രസ്തുത മേഖലയിൽ തൊഴിൽ സാധ്യതയിൽ ആനുപാതികമായ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കൂടാതെ ഈ നയസമീപനം മൂലം ടൂറിസം മേഖലയിലും ധാരാളം തൊഴിൽ സാധ്യതയുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

(സി) ഐ.റ്റി. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഇത് എപ്രകാരം പ്രയോജനപ്പെടുത്താനാകും; വിശദാംശം നൽകുമോ?

(സി) പ്രസ്തുത നയസമീപനം മൂലം ഐ.ടി. മേഖലയിലുണ്ടാകുന്ന വളർച്ച ഐ.ടി. വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയ്ക്ക് സഹായകമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി പുരോഗതി കൈവരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.